1. خاکورزی...قسمت اول 
خاكورزي سنتي:
تركيبي است از خاكورزي اوليه و خاكورزي ثانويه كه براي فراهم ساختن بستر بذر انجام مي گيرد. خاكورزي اوليه در پائيز و در قالب يك سري شخم كه در ادامۀ آن خاكورزي ثانويه (ديسك زني ) در بهار ، انجام مي گيرد. ديسك زني با استفاده از يك ساقۀ ارتعاشي يا پردازندۀ خاك يا رتيواتور يا هرس دندانه فنري و دندانه ميخي انجام مي گيرد.
خاكورزي حفاظتي :
سيستم خاكورزي اي كه تعدد عبور بر روي زمين به منظور آماده سازي زمين را كاهش داده و بقاياي سطحي را به منظور حفاظت از خاك و از دست رفتن آب ، افزايش مي يابد. اين نوع خاكورزي شامل ديسك زني ، چيزل زني ، استفاده از ساب سويلر و پشته سازي وكشت بدون خاكورزي مي باشد.
مزاياي خاكورزي حفاظتي نسبت به خاكورزي سنتي :
*افزايش نگهداري رطوبت خاك
*افزايش جذب
*افزايش مقدارمواد آلي خاك 
*افزايش حفاظت از سطح خاك با استفاده از بقاياي محصولات 
* كاهش هزينه ها در واحد سطح
*كاهش تراكم 
مشكلات حاصل از خاكورزي حفاظتي:
*سرعت تراكتور بايد بيش از 5 كيلو متر بر ساعت باشد تا زمين را با تأ ثير بيشتري شخم كند و به تأ ثير پشته سازي مطلوبي برسد.
*خروج نيتروژن توسط دنيتريفيكاسيون يك مشكل بالقوه مي باشد .رطوبت زياد بقاياي سطحي وجرم مخصوص كاهش يافته كه خاكورزي خاكورزي موجب مي شوند ، براي دنيتريفيكاسيون مساعد تر مي باشند .
*باكاهش در هم آميختگي خاك ، از پتاسيم و فسفردر كشت هاي رديفي استفاده مي شود . پتاسيم در خاك هايي كه به راحتي فشرده مي شوند ، مهم مي باشد .
*از آهك بعنوان مادۀ لازم در آزمايشات خاك به منظور جلوگيري از ايجاد يك لايۀ اسيدي سطحي كه مي تواند فعاليت علف كش ها ، گسترش ريشه و قابليت استفاده از مواد غذايي را كاهش دهد ؛ استفاده مي شود.
*شخم بوسيلۀ چيزل بيشتر خار وخاشاك گياهي و عوامل بيماري زا را در خاك سطحي ؛ باقي مي گذارد . بنابراين ممكن است كه بافت هاي جوان تنها چند روز پس از كشت در معرض هجوم عوامل زا قرار بگيرند كه نتيجۀ آن تحمل كم وگياهان ناقص مي باشد.
1...قسمت دوم 
اقليم :
خاكورزي ممكن است ، تحت اكثرشرايط آب و هوايي و باتوجه به نوع خاكي كه با آن مواجه هستيم انجام گيرد . خاكورزي در تابستان در زماني كه خاك خشك است ارجحيت دارد ولي خاكورزي پائيزه ممكن است موجب فرسايش شود .
شرايط لازم و محدوديت هاي استفاده :
شرايط لازم :
بايد مراقبت هايي به منظور اطمينان از انجام كامل خا كورزي ، انجام گيرد. نقص در كار موجب بهم زدگي ، بي حاصلي و بي ثمرگي خاك مي شود.
*اگرعمق خاكورزي براي بهم زدن وخورد شدن (شكستن سنگ به قطعات كوچكتر ) مناسب نباشد . بايد از بولدوزر براي براي از بين بردن سنگها استفاده شود .
*خاكورزي شديد در خاك هاي سنگلاخي ممكن است منجر به ايجاد يك لايۀ سنگي شود كه بايد از ايجاد آن جلو گيري نمود ودر صورت ايجاد ، بايد آن را از بين برد.

محدوديت ها:
*سنگ هايي كه در زير زمين وجود دارند ، مانع انجام عمليات خاكورزي مي باشند و از اينرو در اين زمين ها ، كار بطور ناقص انجام مي گيرد.
*زمين هاي سنگلاخ ممكن است منجر به تخريب تجهيزات شوند.
*در مواقع مواجهه با خاك هاي مرطوب ،يخ زده، سنگدار يا بسيار خشك ، تأ ثير خاكورزي كاهش مي يابد.
*در برخي موارد ، عمق كارممكن است . با توجه به خاكورزي در خاك سنگ دار نباشد.
*دربرخي موارد ممكن است حداكثر خاكورزي در شرايط مطلوب گياهي ،؛ جواب ندهد.
*با رواج تراكتور و ديگر ادوات خاكورزي ، توانايي انجام خاكورزي و بهم زدن خاك ، افزايش يافته است كه اين موجب نگراني دربارۀ تنزل ، تراكم و فرسايش خاك مي شود.
*خاكورزي همچنين ، موجب كاهش حاصلخيزي خاك و كاهش تعداد كرمهاي خاكي شده و فرسايش خاك و خروج كربن را تشديد مي كند.
*خاكورزي همچنين ، منجر به د فن بقاياي محصول و تخريب خاكدانه شده كه به حركت ذرات سست كمك مي كند . و بسياري از روزنه هاي ممتد كه در جذب آب مهم هستند را از بين مي بر د.
*با انجام خاكورزي ، عمليات كاشت به تعويق مي افتد كه با استفاده از كشت بدون خاكورزي قابل پيشگيري است .
اطلاعات فني 
*خاكورزي با انجام زهكشي يا خشك كردن زمين ، آسان مي شود . چرا كه در صورت مرطوب بودن خاك ياخاك تحت الارض ، شخم نمي تواند چندان مفيد واقع شود.
*شخم تابستانه از آنجا كه مطمئن ترين روشي است كه بعلت وجود خورشيد وجريان هوا علف هرزي در خاك موجود نيست وخاك تميز است ؛ مفيد مي باشد.
*عمليات خاكورزي در طي تابستان موثر و مطلوب انجام مي گيرد و از اينرو بايد از يك الگو پيروي نمود.
*هميشه خاك در حال خاكورزي است چرا كه توسط نيروي ثقل به سمت پايين حركت مي كند. اين نوع حركت خاك ، فرسايش خاكورزي ناميده مي شود كه نتايج آن ، ايجاد تپه هاي رسي و نمودار شدن سنگها مي شود.
*امتناع از خاكورزي پائيزه ، مي تواند تا حد زيادي فرسايش خاك را تحت كنترل درآورد.
اجرايی و تأثیرات خاكورزي بر فاكتور هاي متفاوتي بستگي دارد كه از اين قرارند:
*فصل انجام خاكورزي يك فاكتور مهم در تعيين تأثير و عملكرد مي باشد.
*خاكورزي تابستانه ؛ فوايد عملكرد را ازخاكهايي كه در موقع داشتن رطوبت براي خاكورزي نا مساعد هستندرا افزايش مي دهد.
*لزوم شخم در تابستان بستگي زيادي به ماهيت و كيفيت خاك دارد كه بطور مستقيم بر انجام عمليات خاكورزي موثر است .
*عمق وشدت كافي در خاكورزي كه بر تعداد رفت هاي خاكورزي بستگي دارد بايد رعايت شود تابه عملكرد لازم برسد.
*زمان بندي مناسب عمليات زراعي سرعت زمين را كاهش مي دهد و انتخاب مناسب وسايل ، اثرات منفي خاكورزي را در خاك كاهش داده و كارايي را بهبود مي بخشد.
*در موقع انجام خاكورزي ،بايد به اين نكته توجه داشت كه روشي كه بكار مي رود به دليل اينكه خاكورزي دستي بوسيلۀ نيروي كار ممكن است موجب شود مخارج اضافه شود .
*خاكورزي در زمين هاي سنگلاخي ممكن است ادوات را خراب كند كه منجر به هزينه هاي اضافي براي تعمير ادوات مي باشد . براي مقابله با اين گونه مشكلات يك مجموعه از روش ها بايد استفاده شود .
*خاكورزي اي كه در موقعي كه خاك سخت و خشك است انجام مي گيرد . همچنين ممكن است منجر به فرسودگي و تخريب ادوات شود كه منجر به افزايش هزينه ها مي شود .
*حذف خاكوري ، نياز به نيروي انساني را تا 50 % در هر ايكر كاهش مي دهد نيروي كار فقط در طي مدتي كه فصل خاكوري حداكثر است ، لازم است .
*خريد و نگهداري ادوات هزينه بر مي باشد . بنابر اين خاكورزي جهشي از لحاظ هزينه مناسب است . خريد ادوات خاكورزي ؛ هزينۀ اوليه اي مي باشد كه در تمام مدت خاكورزي تحميل مي شود.
*مصرف سوخت خاكورزي در مقايسه با ديگر عمليات ها ، داراي بالاترين رتبه مي باشد.
شكافتن خاك به منظور از بين بردن علف هاي هرز مضر، بايد با دقت انجام گيرد تا از از بين رفتن علف هاي هرز مطمئن شويم .عدم موفقيت در انجام اين كار بصورت مذكور موجب خرج براي دو باره كاري مي شودكه شامل هزينه هاي خريد بذور و هزينۀ فعاليت ماشين آلا مي باشد.
1. خاکورزی...قسمت سوم 
خاك‌ورزي نواري چيست؟
در اين روش تمام قسمتهاي خاك تخريب نمي‌شود بلكه بخشهايي از خاك بصورت نواري و موازي با هم خاك‌ورزي مي‌شوند. در اين روش عملاً يك چهارم يا كمتر از خاك، مورد خاك‌ورزي قرار مي‌گيرد و بقية قسمتها دست نخورده باقي مي‌مانند. 
هدف اصلي از خاك‌ورزي نواري اين است كه ضمن ايجاد بستر مناسب براي بذر، با حفظ بقايا در اطراف شيارها مانع از فرسايش خاك مي‌شود.
اسامي متعددي براي خاك‌ورزي نواري نامگذاري شده اند كه برخي از آنها عبارتند از:
خاك‌ورزي ناحيه‌اي(Zone-tillage)، و خاك‌ورزي رديفي (Row Clearing) و منطقه عميق (Deep zoning) .
اغلب عمليات خاك‌ورزي نواري در پاييز انجام مي‌شود ولي با اين‌حال برخي از رديفكارها طوري تنظيم شده‌اند كه در بهار نيز مي‌توانند توسط اين روش بذركاري نمايند. در بذركارهاي جديد همراه با بذر كود نيز مي‌ريزند. 
با توجه به ادوات قابل استفاده و نوع خاك‌ورزي مي‌توانيم سه نوع خاك‌ورزي نواري را معرفي كنيم:
- بقايا در بخشي از رديف‌ها كنار زده مي‌شوند.
* پيش‌بر انگشتي(Finger coulter)، ديسك‌ها، و بيلچة پااردكي (Sweeps) و يااختلاط پيش‌بر انگشتي با كاردگاوآهن برشي(Finger coulter+cutting coulter).
2-خاك‌ورزي نواري(سطحي)- (Strip-tillage (shallow):
-برش و كنار زدن بقايا، آماده‌سازي بستر بذر، جاگذاري كود در زمين، 
*پيش‌بر چين‌دار (fluted coulter)
3-خاك‌ورزي نواري(عمقي)(Strip-tillage (deep)
- برچيدن بقايا، از بين بردن فشردگي، كاشت كود در عمق پايين‌تر، ايجاد پشته
*كولترها(پيش‌برها)، چاقوها، شاخه‌هاي زيرشكني، ديسك‌هاي پوشاننده
مزاياي خاك‌ورزي نواري(Strip-tillage):
يكي از مشكلات بي‌‌خاك‌ورزي اين است كه در اين روش سرعت رشد اولية بذر پايين آمده و ممكن است كه زارعين به اين سيستم نااميد شوند ولي در سيستم خاك‌ورزي نواري سرعت رشد به دليل گرمتر شدن شيارها، و مقدار محصول نهايي بسيار بهتر از بي‌خاك‌ورزي مي‌باشد. 
شكل زير نمودار دمايي دو سيستم را در عمق 2 اينچي مقايسه مي‌كند.
همانطور كه در شكل مشاهده مي‌شود، دماي بخش نواري شبيه حالت چيزلي بوده و حدوداً 5 درجه گرمتر از سيستم بي‌خاك ورزي مي‌باشند. نتيجتاً جوانه‌زني و رشد اولية بذر در سيستم بي‌خاك‌ورزي دير‌تر از اين دو سيستم خواهد بود. 
يكي از مزاياي مهم خاك‌ورزي نواري نسبت به خاك‌ورزي‌هاي رايج، كاربرد ادوات و زمان كمتر است كه مي‌تواند توجيه اقتصادي اين روش باشد. 
عمليات خاك‌ورزي نواري يكبار بر روي مزرعه انجام شده(one-pass tillage) و نحوة كاشت نيز بستگي به سيستم انتخاب شده دارد. در مواقعي كه زمان كاشت كوتاه مي‌باشد، كشاورزان مي‌توانند مقدار بيشتري از زمينهايشان را به اين سيستم اختصاص دهند. نكتة ديگر اينكه ادوات اين سيستم كوچكتر بوده و هزينه‌هاي نگهداري ادوات پايين مي‌آيد. 

1. خاکورزی...قسمت چهارم 
خاک ورزي ثانويه
خاک شخم شده داراي کلوخ هايي است که براي کار ماشين هاي بعدي يعني کارنده ايجاد اشکال مي نمايند. مضافاً بذري که در اين شرايط کاشته شود تماس کاملي با خاک نداشته و لذا جذب آب و مواد غذايي براي آن مشکل خواهد بود. ماشين هايي وجو دارند که کلوخ هاي حاصل از شخم را خرد نموده و سطح خاک را نيز کاملاً هموار مي نمايند. اين ماشين ها را که نسبت به ماشين هاي خاک ورزي اوليه سبک تر بوده و در عمق کمتري نيز کار مي کنند. پيام ماشين هاي خاک ورزي ثانويه نامگذاري کرده اند و عبارتند از :

1) هرسها
2) بشقابي (ديسک)
3) دندانه ميخي
4) دندانه فنري
5) ماله

6) کولتيواتور مزرعه اي
7) غلتک
8) جوي کن
9) نمد کن
10)چاله کن
يک ماشين خاک ورز ثانويه ممکن است از نظر شکل شبيه يک خاک ورز اوليه باشد. تميز اين دو بر اساس عمق کار آنها استوار است .
